

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En un reconocimiento efectuado en las cercanías de la posición de Cuero (Asturias) se halló más de quinientos cadáveres de enemigos

Lo que esperaban los rojos de la batalla de Brunete

Ahora resulta que todo el gigantesco esfuerzo moscovita contra la invariable línea nacional en torno a Madrid ha sido, exclusivamente, una operación de tanteo.

Este reguero de sangre, trazado frente a nuestras trincheras; la enorme cantidad de material bélico entregado a la victoria fulgurante del Ejército de España, no suponen nada para el comentario oficial del mando ruso.

Para saber lo que pretendían los rojos con la ofensiva de Brunete, nada mejor que repasar lo que dijeron en el momento de iniciarse, y en los primeros días, cuando se las prometían muy felices.

Se logró la infiltración roja por un punto desguarnecido del cerco. Miaja no cobijó en sí de gozo, y habló a la España soviética: «Camaradas: la ofensiva tan esperada por todos se ha desencadenado por fin.»

La aviación rusa arrojó sobre Madrid, según leemos en «El Liberal», «cincuenta y ocho millones de octavillas», en las que se aseguraba a los combatientes de uno y otro bando y a los martirizados habitantes de la capital que la liberación de Madrid se alejaba.

«Ciudadanos: Las fuerzas republicanas han iniciado ya su ofensiva. Bien pronto Madrid se verá libre del sitio y cerco puesto por las fuerzas extranjeras. La liberación de España se aproxima.»

Nada faltaba en la propaganda. Las cajas de los periódicos prepararon su más detonante epigrama; los locutores de las radios rojas, los más acreditados alaridos. He aquí algunas muestras de lo que se escribió y de lo que se dijo:

«Vivimos la hora culminante de la guerra». (Heraldo de Madrid).

«La República ataca. El heroísmo y entusiasmo de nuestros soldados nos demuestran la eficiencia del Ejército popular. El enemigo, ante el ímpetu de las armas leales, se repliega, imposibilitado de contener el avance». (Heraldo de Madrid).

«La ofensiva que acaba de emprenderse no se concreta en un sólo objetivo. La toma de Brunete, por ejemplo, es de una importancia enorme; pero la ofensiva continuará hasta el triunfo final. Nuestra victoria no se hará esperar». (Heraldo de Madrid).

«Nuestras armas han comenzado la reconquista. Hacia el Norte, hacia Castilla, hacia Portugal...» (El Liberal).

zado, dará a Madrid seguridad, acabando para siempre con todo agobio y amenza». (La Libertad).

Periódicos rojos y radios comunistas de todo el mundo cumplían las consignas del Komintern y jaleaban sin descanso el espectacular esfuerzo.

«Navalcarnero es el primer objetivo importante», aseguraba Radio Moscú en una crónica militar.

«El Ejército de Madrid ha comenzado su marcha triunfal hacia la liberación del Madrid heroico. Dentro de pocos días, estará a salvo de la metralla fascista». Así hablaba el locutor de Radio Durruti.

Era tan concreto el objetivo señalado por sus jefes, que Miaja dijo rotundamente el día 18: «El enemigo va a ser arrojado de Madrid».

Ossorio y Gallardo llevaban su entusiasmo tan lejos, que hizo anunciar (en el más riguroso sentido de la publicidad) que la Ciudad Universitaria iba a ser desalojada inmediatamente. Así lo publicó «Le Soir».

«El Ejército republicano rompe el cerco de Madrid», gritaban alborozadas las radios comunistas de todo el mundo.

Después comenzó la depresión. Se sucedieron los partes quejumbrosos. «Ante un inusitado y terrible fuego de artillería, hemos efectuado un pequeño repliegue». «Nuestro Ejército se sostiene heroicamente. Hemos agrupado fuerzas para defender los nudos de comunicaciones». Por fin: «Nuestras fuerzas se vieron obligadas a abandonar Brunete».

Era la derrota. Los periódicos guardaron la tipografía fuerte y las radios rojas esperaron las nuevas consignas. Moscú meditó. Convocó una reunión de técnicos aeronáuticos para estudiar sus fracasos—de técnica y de corazón—frente a los pilotos españoles. Pensó en disimular el desastre y acordó el bonito argumento de «la operación de tanteo».

Mientras, Madrid heroico y sufrido, siente cerca el latir de las armas españolas, inquebrantables, gloriosas, dispuestas a deshacer todas las «operaciones de tanteo».

Reconocimiento oficial del Estado español por la Santa Sede

Salamanca 4.—Con ocasión de la reciente visita a Salamanca de Monseñor Antonetti, quien a fines de la pasada semana ofreció sus respetos al Generalísimo Franco, y cumplimentó al jefe de su Gabinete diplomático, se ha convenido conceder el «Status» de representante diplomático oficial, con el carácter de encargado de Negocios con cartas de Gabinete, al ministro plenipotenciario, don Pablo de Churrua,

Parroquia del Salvador

Mañana y con motivo de celebrarse la fiesta del titular, se verificará una solemne fiesta en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de ilos, a la que asistirá la Ilustre Comunidad de Curas Párrocos.

Predicará el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Félix Romero Menjíbar.

Como quiera que la fiesta del titular coincida con el primer viernes del mes, el párroco don José Torres Molina ha invitado a sus feligreses a que conculguen a la hora que les sea más conveniente y a que asistan a la fiesta de referencia.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. —Frentes de Vizcaya y Santander.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de Asturias.—Un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones fué rechazado, causándole más de 500 bajas.

En la posición de Cuero y como resultado de los ataques de los pasados días se han encontrado, en los reconocimientos efectuados en sus cercanías, más de 500 cadáveres de enemigos, entre ellos los de un jefe, dos capitanes y varios oficiales. Hubo un Batallón rojo del que no quedaron más que 108 hombres, y otros varios fueron igualmente deshechos.

EJERCITO DEL CENTRO.—En el frente de Aragón ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albarracín.

En los demás frentes sin novedad. EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad. Salamanca, 4 de Agosto de 1937.

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para darlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Una novillada a beneficio del «Cocido del Niño»

Según tenemos entendido, el próximo día 15, fiesta de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará en nuestra ciudad una novillada a beneficio del «Cocido del Niño».

Actuarán de matadores «Manolete», «Alcalareño» y «Pepito Luque», y se lidiará ganado de La Cova.

Es de esperar que todos los cordobeses acojan dicha corrida con las simpatías que merece la benéfica institución que la organiza.

Don Mariano Utrera Cabezas

Hace unos días resultó herido en el frente el cronista oficial de guerra de la Falange de Canarias y notable escritor y periodista don Mariano Utrera Cabezas, distinguido amigo nuestro y hijo de la excelentísima señora condesa de Zamora.

El herido fué trasladado a un Hospital de esta capital y según nuestras noticias se encuentra muy mejorado. De todas veras le deseamos rápido restablecimiento.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico han sido asistidos: Angel Alejo Andrés, de contusión con hematoma en la región frontal y conmoción cerebral de pronóstico grave. María Martín Mateo, herida incisa en el pie izquierdo por mordedura de perro, pronóstico reservado.

Francisco Trujillo Alvarez, erisiones en la cara. leve.

Catalina Alvarez Cáceres, erisiones y contusiones en ambos antebrazos, leve y Juan Maldonado Casas, herida contusa estrellada en el labio superior, erisiones y hematomas en diferentes partes del cuerpo, pronóstico reservado.

El Gobierno de Valencia, ante el estado de rebeldía en que se encuentra la zona roja, ha nombrado una Junta secreta contra el espionaje

El Conde Ciano visita a los huérfanos españoles que pasan temporada en las playas italianas

La obra del Hogar Nacional Sindicalista

Salamanca 4. En la reunión de la Asesoría técnica nacional de Auxilio Social, quedó aprobada la obra del Hogar Nacional Sindicalista, permaneciendo al frente de ella su creador Martínez de Teña, asesor jurídico del Auxilio Social. Esta reunión terminó con el siguiente postulado:

Auxilio Social contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura y para comenzar la actividad de esta nueva sección de auxilio social con las formalidades de rigor, ha sido otorgada la escritura de compra del primer terreno que adquiere la obra del Hogar de extensión, enclavada en el barrio obrero de Valladolid y por lo tanto cerca de los establecimientos industriales.

En la Exposición de Prensa y Propaganda que se inauguró recientemente en Valladolid, el público que ha desfollado ante ella, pudo apreciar el espíritu renovador con que la obra del Hogar Nacional Sindicalista acomete el problema de las nuevas viviendas y del mejoramiento interior de las actuales.

No se trata de edificar las casas ramponas tan en uso, sino en levantar hogares alegres, modernos e higiénicos como los que el pueblo trabajador precisa, para sentir el orgullo y cumplir satisficicho y contento sus funciones de producir la riqueza nacional.

El legado de S. S. el Papa

Bilbao, 4. —El legado de S. S. el Papa, que se encuentra en España, está visitando las provincias del Norte.

El Cardenal Ilundain gravemente enfermo

Emocionantes palabras de Su Eminencia al Cabildo Catedral y a los curas párrocos después de haber recibido el Santo Viático

Sevilla 4. Se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una afección bronco-pulmonar el cardenal arzobispo de esta diócesis, doctor Ilundain.

Ayer le fué administrado el Santo Viático.

El ilustre enfermo, con roquete y estola blanca, recibió a Su Majestad Divina con un fervor edificantísimo. En un altar allí instalado, se colocó el Santísimo.

Entonces el cardenal hizo la profesión de Fe, con arreglo al Ritual del Pontifical Romano. Se emocionaba tanto Su Eminencia que hubo de terminar la Plegaria su Mayordomo, señor Toivar. El momento de tomar el Pan Eucarístico fué de una intensa emoción, pues el ilustre enfermo esperaba a Jesús, recitando jaculatorias tiernísimas.

Al final quedaron solos el Cabildo y los Curas Párrocos y el señor Cardenal les dirigió unas palabras llenas de unión religiosa que enervorizaron a todos, haciéndoles derramar muchas lágrimas.

«Yo doy las gracias a Nuestro Señor, dijo, porque me ha concedido la gracia de recibir el Santo Viático, como preparación en este momento en que debo rendir cuenta a Dios de mi vida, que ya he puesto y vuelvo a poner en sus manos para que disponga de ella como le plazca.

«Yo acepto su Santa voluntad en estos momentos, como expiación de mis muchas imperfecciones en el gobierno de esta importantísima Diócesis de San Isidro.

«Pedid al Señor, amados sacerdotes, que me salve, que salve mi alma, que se interpongan en mi favor los méritos de nuestro excelso Patrono San Isidro,

y, sobre todo, los del Santísimo Corazón de Jesús.

«Os ruego, sobre todo a vosotros, queridos párrocos, que intensifiquéis vuestros ministerios, principalmente en favor de los pobres y de los niños. Trabaja por traer a la Iglesia a los pobres, e instruir en Nuestra Santa Fe a los niños para preservales de los muchos peligros. Haced que sean muchos los que reciban los Santos Sacramentos.

«Por último os quiero pedir perdón a todos. Reconozco que habéis sido muy buenos conmigo. Vosotros habéis sido los que me habéis facilitado el cumplimiento de mis difíciles deberes al frente de esta Diócesis.

«Mirad que, no obstante mis asperezas de carácter, os llevo dentro de mi corazón, y os quiero santamente mucho a todos, a todos, a todos...»

(Visiblemente emocionado y derramando lágrimas, no puede continuar hablando; contagia de su emoción a los párrocos de Sevilla y señores Capitulares que rodeaban su lecho. Todavía sacó fuerzas para bendecirlos a todos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo).

El parte dado por el médico de cabecera señor Blázquez Boreas anoche a última hora, decía que el ilustre enfermo había experimentado alguna mejoría.

El Vicario general del arzobispado, ha ordenado que en todas las iglesias de la Diócesis se hagan rogativas para impetrar del Altísimo que devuelva la salud a su Eminencia.

Hoy, a las siete de la tarde, continuaba la mejoría del ilustre Prelado.

Por el Palacio arzobispal continúan desfilando numerosas personas para interesarse por el estado del ilustre enfermo.

El conde Ciano visita a los niños españoles que se encuentran en Italia

Roma 4. Hoy, a las ocho de la mañana, el ministro del Exterior, conde Ciano, visitó el Campo de España, donde veranean más de 400 niños españoles.

Los flechas españoles rindieron honores al conde Ciano. Uno de los niños pronunció breves palabras de salutación a su ilustre visitante.

El sabotaje de la política de no intervención por parte de Rusia

Roma 4. El periódico «La Tribuna», comentando la última reunión del Comité de No Intervención, dice que en ella ocurrió un caso insólito.

La potencia más apartada del Mediterráneo, saboteaba la política de no intervención, tratando de enredar en un conflicto a todas las potencias mediterráneas.

Dice el citado periódico que es incomprensible que Rusia sea beneficiada por algunos Estados democráticos europeos.

Detención de un fugitivo

Granada 4. La guardia civil de esta capital ha detenido al maestro nacional de Coín Juan María Fajardo Valladares, que fué miembro activo del Comité rojo de aquel pueblo, de donde huyó al entrar en el nuestras tropas.

A Fajardo se le intervino una documentación falsa.

DOS NUEVOS FOLLETOS OFICIALES

LOS HORRORES DE LOS MARXISTAS EN EL CENTRO Y MEDIO DIA DE ESPAÑA

Agotados en su casi totalidad los dos primeros avances del informe oficial sobre los horrores cometidos por los marxistas, de tal manera que ya se buscan por los bibliófilos como rarezas, se han puesto a la venta el tercero y el cuarto, que han merecido la misma acogida del público. La magnitud que hasta la fecha tiene la tragedia española y las dificultades con que se tropezará hasta llegarse a completar el informe oficial definitivo de todos los horrores cometidos por los rojos en el ámbito nacional, realiza el valor de estos avances, que serán las más autorizadas fuentes de información para quien se proponga conocer y enjuiciar a fondo los procedimientos puestos en juego y los estragos causados por el comunismo en España.

En estos folletos se relatan, como el público ha podido comprobar, hechos concretos, aparentemente aislados, pero articulados entre sí por la repetición más continuada con que se han producido, los cuales brindan a quien se proponga meditar sobre ello un cuadro preciso y exacto del marxismo en nuestra Patria, así como también de la abnegación, grandeza y heroísmo con que lo han soportado sus víctimas.

De igual manera se ofrece una relación simple y escueta de las pérdidas y todo género de daños que se han irrogado a la riqueza y al patrimonio artístico de nuestra nación.

La escrupulosidad con que se han redactado los informes de cada localidad, eliminando todo cuanto sea sensacionalismo y apasionamiento, da a estos folletos la máxima objetividad y una vigencia que no menoscabará en nada el texto oficial definitivo que se publicará después de finalizada la campaña de liberación de todo el solar patrio.

Como relatos incontrovertibles y como informes documentales, estos folletos constituyen hoy la fuente más importante y la primera que debe tenerse presente para conocer y valorar esta sagrada guerra de España, que es empresa del mundo y de la cultura. La empresa actual de la España nacional, animada del mayor entusiasmo y de la más calurosa energía reconstituyente, contestando con tal generosidad a tanto desmán y a tanto crimen de aquella horda bárbara y salvaje que ha tenido esclavizada a nuestra nación.

El tercer Avance, que consta de muchos informes y de medio centenar de fotografías, se ocupa de los estragos cometidos por los marxistas en las siguientes poblaciones: Alameda de la Sagra, Almagren, donde los rojos rojos cometieron más cincuenta asesinatos; Añover del Tajo, Arenas de San Pedro, con igual cifra; Bémez, Bohonal de Ibor, Calera y Chozas, también con un gran número de víctimas, relatándose los martirios que cada una de estas sufrió, verdaderamente horripilantes; Calzada de Oropesa, Campillos, Cebreros, Cedillo del Condado, El Baranco, El Saucedo, Escalona, Fuenlabrada, Fuenteovejuna, tan famosa como desgraciada bajo la tiranía de los marxistas; Getafe, con un total de sesenta víctimas; Griñón, Guadalcanal,

Illescas, Magán, Maqueda, considerada por los rojos como fortaleza inexpugnable, donde cometieron toda suerte de atropellos y de crímenes; Mocejón, Mombeltrán, la evocadora villa de la Sierra abulense, testigo de horrores inenarrables; Ollas del Rey, Oropesa, con una lista igualmente extensa de víctimas terriblemente martirizadas; Parla, Peñarroya-Pueblonuevo, con sus sesenta y cinco mártires; Peralde la Mata, Poyales del Hoyo, Rielvas, San Martín de Valdeiglesias, que nos ofrece un cuadro digno de entereza y de abnegación romanas; Talavera la Vieja, Valdelacasa del Tajo, Valmojado y Yuncos.

El cuarto Avance está dedicado íntegramente a la ciudad de Málaga. Consta de varios capítulos. En uno de ellos se inserta la lista oficial de todos los individuos asesinados en la cárcel, que de manera especialísima se pudo obtener en el momento, casi, de la liberación de la ciudad.

Otro capítulo es un relato extraordinariamente sugestivo escrito por un prisionero del «Marqués de Chávarri» a raíz de obtener su libertad; la triste vida que estos encarcelados soportaron durante tantos meses se encuentra maravillosamente expuesta con todo género de pormenores y detalles en tal declaración.

Igualmente es de sumo interés el capítulo dedicado a los crímenes «incontrolables», según denominaban las autoridades marxistas a los crímenes que no cometían con sus propias manos, que tanto se prodigaron por las calles de la ciudad malagueña, regadas miles de veces por la sangre de estas inocentes víctimas.

También se incluye un estado de cuentas del Banco de España, que es un elocuente arqueo del tiempo que estuvo bajo las garras de los marxistas, y una relación de los edificios siniestrados por las turbas en el momento mismo de estallar el movimiento salvador de la Patria. Igualmente contiene este folleto un gran número de fotografías alusivas a los desmanes perpetrados por los rojos en esta bella ciudad mediterránea.

Nos consta que el quinto Avance se encuentra ya en prensa y que muy pronto se difundirá, como se ha hecho con estos otros, por los países de lengua española, para cuya distribución gratuita, los destinados a su venta en España se venden a precios módicos y diversos, según el coste que haya tenido la profusa edición de los mismos.

PARA LA COCINA ECONOMICA

En el Gobierno Civil se han recaudado las siguientes cantidades para la Cocina Económica:

Suma anterior 92.197'45 pesetas. Empleados y obreros de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 276; don Felipe Carracedo 50; señores Moya Hermanos, 300; Electro Mecánica, 1.000 y empleados y obreros de la Electro Mecánica 1.133'45. Suma hasta la fecha, 94.956'90 pesetas.

FIBRA DE COCO PARA CAPACHOS ANTONIO MUÑOZ LÓPEZ IMPORTADOR AUTORIZADO SÁNCHEZ BANUS, 15 (Tiro de Línea) SEVILLA

Representante en Córdoba, don Ramiro Angulo Corbí - Fray Diego de Cadiz, 8. - Teléfono 27-87

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

El homenaje de Córdoba al aviador García Morato

Doña María Adamoli Bueno, 2 pesetas; doña Concepción Gavilán Gómez, 1; don Juan Peinado y personal de su casa, 36; don José Álvarez Saldaña, 1 y doña Patrocinio Mateo La Peña, 2 pesetas.

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO DE FERNAN NUÑEZ

El Ayuntamiento, 10 pesetas; don Fernando García López, 2; don José María Carabias Martín, 2; don Pedro Torres Villalba, 1; don Cipriano Cubilo Terol, 1; don Pedro Crespo Laguna, 1; don Francisco Serrano Naranjo, 2; don Juan Crespo Castillo, 1; don Juan Luna Tejederos, 2; don Joaquín Luna Esteba, 1; doña Magdalena Luna Fuentes, 1; doña Francisca Luna Fuentes, 1; don Antonio Miranda Romero, 1; don Martín Torres Villalba, 1; don Juan Gómez Tejederos, 1; Circulo Mercantil, 10; doña Dolores Laguna Torres, 2; don Andrés Crespo Osuna, 1; don Rafael López Crespo, 2 y Circulo de Labradores, 10.

Don Antonio Miranda Cuesta, 2 pesetas; don José María Rodríguez Toro, 2; don Justo Sánchez Blázquez, 1; don Fernando Hidalgo Toledano, 2; don José María Crespo, 2; don Francisco Carmona Soto, 1; don Juan Naranjo Gómez, 2; don Pedro Luque Cabello, 1; don Antonio Alguacil del Hoyo, 1; don Antonio Luque Miranda, 2; don José Crespo Raya, 2; don Alfonso Miranda Luna, 2; don Joaquín Álvarez García, 2; don José Hidalgo Marín, 2; don Antonio Osorio Muñoz, 2; don Rafael Ramírez Ruz, 1; don Juan Marín Luque, 2; don Fernando Crespo Huertas, 1; don Rafael Flores Poyato, 1 y don Antonio López Crespo, 2.

Don Fernando Miranda Cuesta, 2; don Martín Gómez Jiménez, 2; don Francisco Crespo Laguna, 1; don Pedro Laguna Laguna, 1; don Matías López Villarejo, 1; don Ángel Fernández Naranjo, 2; don Antonio García López, 2; don Pedro Marín Crespo, 2; don Fernando Crespo Serrano, 2; don Juan Gómez Torres, 1; don Francisco de P. Raya López, 1; don Rafael Crespo Serrano, 1; don José Laguna Serrano, 1; don Pedro Fernández Jaén, 2; don Fernando Serrano Alba, 1; don Antonio Luna Toledano, 2; don Bernardo Serrano Fernández, 2; don Salvador Raya Serrano, 2; don Pedro Fernández Ariza, 2; Circulo de Artesanos, 10 y don José Garrido Jiménez, 1.

Don Fernando Luna, 1; don José María López Crespo, 1; don Miguel Naranjo Serrano, 2; don Antonio Naranjo Luna, 1; don Fernando Serrano Laguna, 1; don Juan Osuna Ortega, 1; don José Aro, 1; don Salvador López García, 1; don Juan de Dios García, 1; don Rafael Díaz Reyes, 1 50; doña Pilar Naranjo Fernández, 1; don Manuel Alba, 2; don Pedro García Ibáñez, 1; don Antonio Miranda Luna, 1; don Juan Fernández Álvarez, 2; don Alfonso Valle Luna, 2 y don Francisco García Córdoba, 1.

Don Antonio Salas Delgado, 2; don José Garrido, 1; don Francisco Hidalgo, 1; señora Viuda de Pedro Marín, 2; don Alfonso Carmona Soto, 1; don Alfonso Laguna Raya, 1; don Andrés Granada Alcáide, 2; don Juan Cañero Ramos, 250; don Francisco Alba Moya, 2; don Miguel López Alba, 1; don Alberto Castañeira Alfonso, 2; don Joaquín Marín Crespo, 2; don Francisco González Cabello, 1 y señora Viuda de don Alfonso Hidalgo, 2.

Suma esta relación	214'00
Suma anterior	81'00

Total ptas. 295 que fueron entregadas al Secretario de la Comisión el día 21 de Julio

Entregadas al Secretario de la Comisión el día 14 de Julio 4.607'75

Total ptas. 4.902'75

“Lecturas para el soldado,”

El Colegio Nacional de Químicos de Zaragoza ha tenido la plausible iniciativa de editar una traducción de los CuENTOS de Poe con destino a la obra «Lecturas para el soldado».

Considera dicho Colegio y está en lo cierto, que esta es una de las formas más sencillas de reunir gran número de novelas para tan patriótico fin.

Felicidades al Colegio Nacional de Químicos de Zaragoza por su valiosa aportación al Patronato de Lecturas para el Soldado y que preside la Excm. señora doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo, y esperamos que su patriótica conducta sea imitada por todas las entidades particulares que se encuentren en condiciones de hacerlo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura Provincial: Don Juan Porras y G. de Canales 100 pesetas; don José Alonso Panadero, quinto donativo, 10; don Mariano Urbano, 20; don Remigio Abad, 10 y don Juan Roldán, 50

Total, 190 pesetas. ¡Arriba España!

Comisión provincial Reguladora de Trigos

En cumplimiento de lo dispuesto en las instrucciones generales para la aplicación del bando del Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de Junio del corriente año, se hace saber a los industriales y comerciantes de la provincia, que hayan recibido harina de procedencia exterior al territorio del Ejército del Sur, expedida en origen a partir del día primero de Julio próximo pasado, habiendo sido retirada sin la autorización que previene el artículo 40 del bando, la ineludible obligación que tiene de presentar en esta Comisión provincial (Avenida del Gran Capitán, número 1), en término de diez días, declaración jurada expresiva de procedencia, fabricante, precio y cantidad. A esta declaración deberá acompañarse el resguardo que acredite haber sido hecho el ingreso en un establecimiento bancario, de la cuota correspondiente, pesetas 3'75 por quintal métrico, para el fondo de intervención.

El incumplimiento de esta orden será sancionado severamente. Córdoba 3 de Agosto de 1937. Se gundo Año Triunfal.—El presidente accidental, Antonio Zurita.

Ropero de San Rafael para auxilio a los hospitales de Sangre

Relación de prendas entregadas por este Ropero según consta en recibos archivados en Secretaría desde el día 3 de Mayo, fecha de su fundación, al 31 de Julio

Primera entrega, día 22 de Mayo.—Hospital de Agudes: Pijamas, 108; Picos, 24 y cabestrillos, 12.

Hospital de San Pelagio: Pijamas, 320; picos, 24 y cabestrillos, 12.

Hospital Colón: Pijamas, 160; picos, 12 y cabestrillos, 6.

Segunda entrega, día 1 de Junio.—Hospital Militar: Pijamas, 300; picos, 50; chaquetas, 36 y cabestrillos, 12.

Tercera entrega, día 13 Junio.—Hospital Calasancio: Pijamas, 160; pañuelos, 200; trapos de cubiertos, 24; cubrevasos, 150; calzoncillos, 12 y camisas, doce.

Cuarta entrega, día 16 de Junio.—Hospital Colón: Pijamas, 40; chaquetas, 18; picos, 24 y cabestrillos, 24.

Quinta entrega, día 20 de Junio.—Hospital Colón: Pijamas, 100 y pañuelos, 100.

Sexta entrega, día 6 de Julio.—Hospital de la Cruz Roja: Pijamas, 50.

Séptima entrega, día 11 de Julio.—Hospital de Calasancio: Pijamas, 24; camisas 24 y calzoncillos, 24.

Octava entrega, día 16 de Julio.—Hospital de San Pelagio: Pañuelos, 200; paños de cocina, 18; camisas, 24 y calzoncillos, 35.

Novena entrega, día 16 de Julio.—Hospital Colón: Pijamas, 180; chaquetas, 36; picos, 72; cabestrillos, 72 y camisas 36.

Décima entrega día 23 de Julio.—Hospital Militar: Pijamas, 200; picos, 72; camisas, 36; calzoncillos, 72; pañuelos, 200; camisetas, 36; paños de cocina, 24; servilletas, 48 y cubre-vasos, 400

Undécima entrega, día 28 de Julio.—Hospital de San Pelagio: Pijamas, 40 y calzoncillos, 72.

Duodécima entrega, día 30 de Julio.—Hospital de la Cruz Roja: Pijamas, 50 y cabestrillos, 24.

Total de prendas entregadas: Pijamas, 1.782; chaquetas, 90; picos 278; cabestrillos, 162; paños de cocina, 66; servilletas, 48; calzoncillos, 251; camisas, 132; camisetas, 36; pañuelos, 700 y cubre vasos, 550.

PRIMERA ENSEÑANZA

Durante los meses de verano continúa funcionando en la Academia Hispana estas clases de niños y niñas independientemente. Sección única de 8 a 1.

ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

EDICTO

Juzgado Especial Militar número ocho de la plaza de Madrid Prensa, periodismo y propaganda

Por el presente se requiere a cuantas personas puedan dar razón de la forma en que se ha desenvuelto en la plaza de Madrid la actividad de los periodistas y de la Prensa periódica en general y las diversas manifestaciones de la propaganda (folletos, pasquines, carteles, dibujos, fotografías, grabados, cinematógrafo, radiodifusión, mítines, actos públicos etcétera) y a cuantos funcionarios hayan dependido del denominado Ministerio de Prensa y Propaganda y de las Oficinas de Prensa y Comisariados de Propaganda de los distintos Ministerios, para que se dirijan a este Juzgado Especial número ocho, que actúa en Talavera de la Reina, manifestando por escrito su nombre, apellidos, profesión y domicilio, fecha en que salieron de Madrid y datos que puedan facilitar sobre los hechos cuyo esclarecimiento se pretende.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de los perjuicios a que hubiere lugar. Dado en Talavera de la Reina a veinticuatro de Julio de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario, Angel Sánchez de San Francisco.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación de los donativos recibidos en esta Delegación, Blanco Belmonte, 21, hasta el día de la fecha:

Señores Carbonell y Compañía, S. A., doce cajas de vino de la marca de la casa, una piel con seis a siete arrobas de aceite de oliva superior y dos cajas de cincuenta kilos de pastillas de jabón.

Casa de Ultramarinos A. Sánchez García, dos latas de membrillo de seis kilos y medio cada una, cuatro quesos montañés, veinte latas leche condensada y un bote pepinillos.

Don Alfonso Lara, cien pesetas.

Don Juan Mariscal Martín, cinco pe setas.

Señores empleados de la Casa Carbonell y Compañía, una cajetilla de 0'35, once paquetes de 0'79, dos de 0'55, un libro de papper pe fumar, diecinueve cigarrillos sueltos.

Don Rafael Coca, ocho paquetes de doce cigarrillos.

Doña Florentina Sios Navarro, viuda de Rodríguez, una tohalla, dos pañuelos seda, unos calcetines idem y una pastilla de jabón.

Doña Antonia y doña Elvira García y García, dos tohallas y cuatro pañuelos, Señores que han entregado una tohalla y dos pañuelos: don José Mañez Jerez, don José González Muñoz, doña Coronado, doña Concepción Cabrera de Dávila y doña Baltasara Martínez Navarro.

Señores Carbonell y Compañía, ocho garrafas de vino con una arroba cada una, de la marca de la casa.

Hermanas de la Caridad del Sanatorio de la Purísima, dos camisetas, un par de calzoncillos interiores, dos pares de calcetines, dos pañuelos y cincuenta pesetas para obsequio de los enfermos y heridos del Hospital de San Pelagio.

Don José Villalba de la Puerta, de Montilla, 1.001 libritos de papel de fumar, tres bastones para los heridos y un paquete de revistas atrasadas.

Empleados de la Casa Carbonell y Compañía, día 17 de Julio, siete paquetes de tabaco de ochenta céntimos, un paquetillo de cigarrillos comunes, una caja de cerillas de cinco céntimos y diez cigarrillos sueltos.

Empleados de la Casa Carbonell y Compañía, día 24 de Julio, ocho paquetes de tabaco y setenta céntimos, un paquete de cincuenta céntimo y veinticinco cigarrillos sueltos.

Señorita Rosario Font de Riego, 100 pesetas; don Joaquín González Luque, 10; don Angel González Carvayo, maestro Nacional, 2'50; don Manuel Aparicio y Apario y señ ra, 50; don José María Gómez Jiménez, 10; don Angel Corona Romero, 35; don Antonio Caballo Jiménez, 25; don Juan Pareja Palacio, 5; Cooperativa Ferroviaria, 5; don Roque Zafrá Carmona, 5; señores Giménez y C. S. en C., de Fernán Núñez, 500; doña Felipa del Toro y Herrera, 15; Salamanca y Cacho, 500; don Manuel Gutiérrez Fernández, 10; don Rafael Crespo Criado, 10; La Mutual Latina, 50; Asland Córdoba S. A., 500; Colegio de Abogados, 50; don Rafael Arcecho Ortega, 100; Empleados y Obreros Transportes de la C. A. M. P. S. A., 78; don Alfonso Segura Ortega, 5; don Manuel Muñoz Morán, 50; don José Villalonga, 50; Circulo de la Unión Mercantil, 100; don Manuel Morales Bueno, 100; Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 250.—Suma hasta la fecha, 2.760'50 pesetas.—Córdoba 19 de Julio de 1937.

Don Juan Plata, 5 pesetas; don Paulo Quesada, 100; Industrias Nuestra Señ ra del Carmen de Puente Genil, 1.000; La Alianza, S. A. de Puente Genil, 1.000; El Metro S. A., 150; Encargados y dependencias de El Metro,

G A C E T I L L A S

Rogativas por España en la parroquia de San Nicolás

Mañana, primer viernes del mes, habrá en la parroquia de San Nicolás, a las ocho y media de la mañana, comunión general obligatoria para los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica de dicha feligresía.

Por la tarde, a las ocho, se rezará el rosario y solemne Vía Crucis para rogar por España. Después se expondrá el Santísimo Sacramento y se rezará la estación y una oración por España.

Terminará el acto con bendición y reserva.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empujes hechos en la Central durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la Casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Hallazgos y pérdida de dinero

En la Comisaría de Vigilancia han comparecido María Torres Serrano y Mercedes Jiménez Porras, cada una de las cuales hicieron entrega de un billete de 25 pesetas que encontraron en la vía pública.

También se presentó en dicha dependencia Purificación Navarro Estévez, manifestando que en determinada calle había perdido un billete de 25 pesetas y como se comprobaba que uno de los billetes entregados anteriormente había sido hallado en la calle indicada, le fué devuelto inmediatamente.

Menor desaparecido

El vecino de esta capital Manuel Zorrilla Martínez ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que su hijo Manuel, menor de edad, ha desaparecido de su domicilio, ignorando su paradero.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 3. Aproximaciones: 2 y 4.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don J. Moyano, 1; don S. Enriquez, 1; don J. Delgado, 1; don J. Ordóñez, 2; don F. Carracedo, 2; don M. Bracho, 1; don Francisco Segundo, 1; don Antonio Quintana, 1; don J. Vidal, 1; don J. M. González, 1; don T. Hernández, 1; señores García Márquez, 1; don Pedro Gómez, 1; don J. Meléndez, 1; don Francisco Ruiz, 1; don A. Villalobo, 1; don R. Millán, 1; don Pedro Arenas, 1; La Mezquita, 1; don H. M. Ruz, 1; don A. Cuesta, 1; don M. Laguna, 1; don M. Cuevas, 1; señora viuda de L. Iglesias, 1; señora viuda de L. Roldán, 1. Total, 27 vagones.

Córdoba 3 de Agosto de 1937.

S. A., 188; vecinos del pueblo de El Carpio, 1.153; Banco Hispano Americano, 250; don Antonio de Castilla y Abril, 50 y vecinos de Villavieiosa, 1.011'45.

Don Manuel Villén Cruz, 50 pesetas; vecindario de Nueva Carteya, 804'25; Banco de Bilbao, 250; Banco de Vizcaya, 250; producto de la venta de dos sacos de patatas averiadas, 10; Banco Central, 250; Ayuntamiento y vecinos de la villa de La Carlota, 5.869'15; La Electro-Harnera San Lorenzo, de La Rambla, 500; Ayuntamiento y vecinos de Monturque, 3.378'70 y el señor Comandante del puesto de la Guardia Civil de Guadalcazar, 219.

SE DESEAN fotógrafos de campaña sepan manejar máquina Leica. Han de ser personas activas y gran eficiencia profesional. Dirijan solicitudes al apartado 102. (Salamanca).

Enseñanza gratuita de alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana se ofrece a dar completamente gratis, clase de alemán a los alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra. ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, número 15.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2822 CORDOBA

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—La bellísima opereta «Paramount» titulada EL TENIENTE SEDUCTOR, interpretada por MAURICE CHEVALIER, CLAUDETTE COLBERT y MIRIAMHOPKINS.—Director: Ernst Lubitsch —Y de complemento ESTRENO del interesantísimo documental Cifesa, comentado en español, ENTIERRO DEL GENERAL MOLA, con información completa de este acto.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, CANGINON DE CUNA, en español.—El domingo, un gran espectáculo cinematográfico: EL SOMBRERO DE COPA, por GINGER ROGERS y FRED ASTAIRE.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy jueves—Desde las nueve noche.—Primero: CORDOBA, documental.—Segundo: SAMARANG, superproducción.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, GRAN PROGRAMA.—El sábado VERONICA, por Francisca Gaal.—El domingo, EL SECRETO DE CHAN, en español. COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—Primero: TARUGO ATRAVIESA EL ATLANTICO, dibujo.—Segundo: UNA FIESTA EN HOLLYWOOD en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, SE NECESITA UN PROTECTOR, en español.—El sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy jueves 5 de Agosto de 1937, desde las nueve y cuarto de la noche.—Columbia Films presenta a NANCY CARROLL con LLOYD NOLAN en AYENTURA TRASATLANTICA.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana viernes, UFA presentará otra gran producción ROMANZA HUNGARA.



Bellezas hispánicas en secuestro

¿Quién no se asoma al mapa de España por lo menos una vez al día...? Anhelosamente seguimos el curso de las operaciones militares y nos complace extraordinariamente el ver, henchidos de fe y de esperanza, cómo el color rojo va cediendo terreno al blanco, señoreado ya de la mayor parte del suelo nacional. Pero no pensamos sólo en la guerra; pensamos también en la paz y hacemos la cuenta, pueblo a pueblo, de los lugares que por pertenecer a la España liberada, se encuentran ya a salvo de esos satánicos desmanes que en la zona colorada por el odio, señalan el paso del bárbaro tropel marxista.

Esta cuenta de piedras monumentales salvadas, de rincos encantados por la Historia o la leyenda, de parajes inmunes a la horrenda acción del miliciano rojo, es satisfactorio en la medida de lo posible, ya que nos es dado comprobar que los rasgos más acusados del perfil hispánico se acusan, en general, sobre el fondo de nuestra bandera. En la silueta inconfundible de la España... española se dibujan con energía la Giralda y la Alhambra, las torres del Pilar y las flechas de Burgos, las murallas de Avila y el puente de Alcántara, la Universidad de Salamanca, la Catedral de Santiago, castillos e iglesias de aquí y de allá, Mezquitas, monasterios, casas solariegas.

Rie el sol de nuestras victorias en las cumbres del país vasco, en los campos extremeños. De Cádiz a Roncesvalles podemos ir, en peregrinación patriótica, sin dejar de pisar la sagrada tierra de la Patria. Orgullo legítimo. Placer justificado. ¿Cuánto tesoro de recuerdos vivos, «s decir, de esperanzas, ha salvado ya el Ejército...!

Pero, ¿y los demás? ¿y los despojos de la España mutilada en Madrid y en Levante? ¿Y el alma—porque el alma nos pertenece—de esa otra España que vive en secuestro...? Sonará muy pronto a no dudarlo, la hora del rescate. Pero los secuestradores no dejarán que les sobe brevísimos restos. Saben incendiar, profanar, destruir. Ese monasterio de El Escorial; esos cuadros del Museo del Prado; esos templos convertidos en cuadras; esas reliquias aniquiladas.

Se renueva ahora, con una acepción más, el secular sentido de los actos «vandálicos», y si en España dejó memoria terrible el paso asolador de la «francesada», el marxista, en pie de guerra, ha venido hoy a superar el estrago causado por los soldados de Napoleón en sus saqueos y voladuras. Un rencoroso instinto lleva a los rojos hasta el extremo de suprimir a cualquier precio las fuerzas todas que les sean hostiles. Las fuerzas espirituales, en primer término, según se hacen corpóreas en los monumentos históricos y en las obras

de arte. Cada piedra labrada por el genio nacional lee acusa. Lógico es que contra ellas se revuelvan.

La conciencia de España aliena, inmarcesible, en el patrimonio histórico artístico nacional. Y habla en los monumentos con una elocuencia que sabe bien recoger nuestra alma. Recuerdo una tarde de 1932 en que mi amor a las excursiones—esto es a la exploración moral de España—me llevó a la Plaza Mayor de Trujillo, estupendo remanso de siglos, vitrina de preciosos recuerdos abierta a la augusta grandeza de un cielo en aquel momento crepuscular y purpúreo. Un autoritario lenguaje imperial parecía modular la estatua de Pizarro. Hablaban también los blasones de las dos o tres grandes casas patricias que dan a la plaza tono próspero. De las calles inmediatas, asimismo, llegaron a los oídos de mi espíritu prestigiosos rumores. Y dijo también su palabra un compañero... Y aquel espontáneo concierto de voces de la raza hizo más viva en mí la herida abierta por las tropelías del Gobierno Azaña, a la sazón en ejercicio. Me pareció aquella tarde que se levantaban, airadas a enardecidas por la protesta, todas las piedras de Trujillo, y, con ellas, las de España entera.

«Oh, sí! España vive en sus monumentos, y conservarlos, es asegurar la continuidad de la Patria. Cuando todo el territorio vuelva a nuestro poder, como lo encontraremos, señor...? Mucha labor aguarda para entonces a los jerarcas del Estado; mucho trabajo urgente. No será de los menos apremiantes el de restaurar joyas, el de recompensar las piezas de nuestro incomparable caudal artístico e histórico. Realmente, los Gobiernos españoles de todas las épocas no han hecho demasiado a este respecto. Con toda la fuerza susoria de una excepción, se destaca el decreto de Agosto de 1926 sugerido al general Primo de Rivera por el entonces director general de Bellas Artes, Conde de las Infantas. Será indispensable aplicar y desarrollar vigilante e inexorable sus bellezas. Hay que defenderlas contra todos; contra la incomprensión general y contra una mal entendida codicia.

El camarilero ha dado al traste con no pocos elementos del tesoro artístico nacional. El revolucionario rojo se apresura a liquidarlo, bestialmente, en la parte que detenta. Pero el Ejército de la salvación patria, nos devolverá, en los preciosos materiales de los monumentos rescatados, la conciencia de nuestra personalidad.

PEDRO DE ALVARADO

AUXILIO SOCIAL Desde Santaella

DONATIVOS POR «FICHA AZUL»

Cuarta relación de señores que han suscrito la «Ficha Azul», de «Auxilio Social», para contribuir con sus donativos quincenales en especie o en metálico al sostenimiento de los comedores infantiles y de la Cocina de Hermandad de «Auxilio de Invierno».

Doña Josefa Ramirez, 15 céntimos; don Antonio Sánchez, 15 céntimos; doña Rosa Gordón, 10 céntimos; don Alfonso Serrano, 10 céntimos; doña Josefa Ruiz, 25 céntimos; don Matías Ruano, 50 céntimos; don Enrique Gant, 25 céntimos; don Manuel Iglesias, 50 céntimos; don Rafael Gant, 50 céntimos; don Fernando Porras, 30 céntimos; don Mariano Maqueda, 50 céntimos; doña Angela Fernández, 50 céntimos; doña Pilar Muñoz, 50 céntimos; doña Bernarda Cabanas, 25 céntimos; don Fernando Aguilar, 30 céntimos; doña Cristobalina Aranda, 25 céntimos; don Pedro Expósito, 10 céntimo; doña Rafaela Cerezo, 25 céntimos; doña Carmen Moreno, 25 céntimos; doña María Esparza, 25 céntimos; don E. Pérez, 50 céntimos; doña María Gavilán, 15 céntimos; doña Tomas Cano, 50 céntimos; doña Patrocinio Lanchares, 25 céntimos; don Francisco Requena, 25 céntimos; doña Josefa Lucena, 25 céntimos; don Joaquín Ruiz, 25 céntimos; don Manuel Carmona, 1 peseta; doña Purificación Cuadrado, 10 céntimos; doña Flora Redondo, 10 céntimos; doña María Vera, 25 céntimos; doña María Obrero, 20 céntimos; doña Pilar Expósito, 25 céntimos; doña Francisca Diaz, 25 céntimos; doña Rosa Moyano, 25 céntimos; don José Urbina, 50 céntimos; don Cristóbal García, 30 céntimos; doña Socorro Roda, 25 céntimos; doña Carmen Sanz, 50 céntimos; y Matilde Barrios, 30 céntimos.

NOTA.—La mayor parte de las personas que figuran en nuestras relaciones de donantes por «Ficha Azul» pertenecen a las clases modestas de la sociedad, entre los que precisamente «Auxilio Social» encuentra el más decidido apoyo.

Algunos de estos donativos, aún los pequeños, suponen un verdadero sacrificio de quienes sin tener cubiertas sus necesidades, inspirados en un elevado espíritu de hermandad, saben desprenderse alegremente de algo de lo suyo para ayudarnos en la lucha contra el hambre y la miseria. Por esta razón figuran en nuestras relaciones cantidades mínimas que tienen un valor máximo en nuestro «Fichero Azul».

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

SECCION RELIGIOSA
Santo del día
Hoy: Nuestra Señora de las Nieves
Mañana: La Transfiguración del Señor.
Jubileo circular
Hoy, en la parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), costado por doña Carmen Fernández Blanco, por sus padres y hermanos don Antonio y doña Dolores. Mañana, en la misma parroquial.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL. 2. Teléfono 2269

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS

Los que por nuestra edad no podemos estar en la vanguardia, lo menos que podemos hacer es honrar la memoria de los que cayeron por defender a España y estimular y proporcionar elementos a los que con denuedo luchan por la defensa y el honor de la Patria.

Cuanto hagamos por ellos será poco. Descanso no pueden conseguir. Hambre, sed, intranquilidad se cosechan con abundancia en los frentes. Y ¡luchan por nuestra defensa y pasan hambre y sed porque la guerra así lo exige y no descansan porque el enemigo acecha a dar el zarpa a poco que haya el menor descuido.

Cuando nos sentemos a la mesa, tenemos un recuerdo para los que quizás aquel día no hayan tenido tiempo de comer.

Cuando vayamos a reposar en blanco lecho, pensemos en la dura cama que tendrán los que en los frentes nos defienden. Racemos antes de entregarnos al sueño por los que cayeron en la lucha, por los heridos en la campaña, por los que pueden caer en defensa de la Patria, en defensa del honor, en favor de la liberación de España que unos cuantos malos españoles, en con tubernio vergonzoso con la hez de los más bajos fondos de otras naciones, quisieron envilecerla.

El marxismo, la masonería y el judaísmo internacional dan aquí una batalla para implantar el comunismo. No lo conseguirán; porque la España de Franco, la España digna y honrada, opone la robustez de los pechos de sus hijos para impedirlo y para impedir que se adentre en Europa.

Muy pronto, cuando el triunfo se consolide, Europa estará en deuda con nuestra Patria que pone un dique infranqueable a los sin Dios.

«Que es duro, qué duda cabe! Pero la inteligencia del Caudillo, la colaboración de los que le secundan, el valor heroico de sus soldados que, ciegos siguiendo sus planes y llenos de ardor patriótico, pelean en los campos de España y tienen ya la batalla ganada.

Mientras España tenga hijos como los que la están defendiendo; Caudillos como Franco; generales como lo fué Mola; como lo son Queipo, Varela y tantos otros de esta Santa Cruzada, confíen todos en que el triunfo final está cercano.

No he de terminar estas líneas sin dedicar unas frases a algunos de los caídos de este pueblo.

Carlos Reina, Rufino La Chica, Antonio Arroyo, son muchachos valientes de este pueblo que lo han dado todo por la Patria, ya que le han ofrendado su sangre y su vida.

Un recuerdo y un estímulo para los que luchan; un obsequio, siquiera sea el consuelo de unas líneas para los que nos defienden, una oración por los caídos, entre los que yo quiero contar a los valientes muchachos cuyos nombres honran estos renglones, y una invocación fervorosa al Altísimo para que acelere el triunfo y termine esta guerra cruel en la que tanta sangre se está vertiendo.

M. L. R.
REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA
Director Propietario
FRANCISCO BUENDIA SIMON
Temporada de verano. Precios especiales.

LA JUSTICIA DEL FRENTE POPULAR

Sobre el libro editado con este título por la «Les Editions de France» del que tan interesadamente se ha venido ocupando la prensa extranjera, la «Gazette de Lausanne», en su edición del 26 de los corrientes, publica un interesante comentario, del que entresacamos los dos párrafos finales, que son por otra parte un resumen muy justo de la situación en que la España roja del desenfreno de la revolución marxista en ella desatada, de sus responsabilidades y de su destino.

«La confesión de Azaña, declarando en un discurso que el pueblo español no estaba dispuesto a librar un combate terrible contra la tiranía y el despotismo para permitir otro, tiene un acento trágico. Pero, al denunciar esta «dictadura de la pistola» que domina la España marxista, Azaña ha debido reconocer, en el fondo de sí mismo, que él era en gran parte, reposable de ello. No es impunemente que se abren de par en par las puertas de los cárceles, que se desencadenan las pasiones populares que se uprimen las selecciones y que se pacta con los que tienen por ley el crimen.

Es posible, pues, sorprenderse que después de haber barrido la justicia para substituir por la arbitrariedad sin control y por el asesinato, las gentes de Valencia y Barcelona hagan sin cesar llamamientos a la conciencia universal. ¿Es acaso porque se saben defensores de una causa perdida? Juan Peiró, artífice notorio de la revolución, con amarga lucidez, ha hecho en uno de sus escritos una confesión significativa: «Las revoluciones que traspasan los límites de su trabajo destructor, no tienen moralmente, otro destino que el de perecer».

Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 45'75 pesetas.

Los obreros de los almacenes y botería de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 82'40 pesetas.

Don Francisco Rodríguez Molina, 5.00 0 pesetas.

Los obreros de refinería y botería de la casa de los señores Carbonell y Compañía Sociedad Anónima de Córdoba, 50 pesetas.

Los empleados pertenecientes al servicio de movimiento de la Estación de Cercadilla, por suscripción voluntaria, 186'50 pesetas.

Don Juan García Sanz «Castellano Viejo», 100 pesetas.

El señor Comandante militar de Castro del Río, por varios vecinos del pueblo referido, 195 pesetas.

El señor Comandante militar de Castro del Río, por rentas de casas abandonadas por los rojos y alquiladas por dicho comandante militar a distintos vecinos, 2.184'50 pesetas.

Los obreros que trabajan con don Rafael Izardi Alzate, por horas extraordinarias, 85'90.

Los empleados de oficinas, despacho y almacenes de la casa de don José Delgado Alvarez, un día de haber, 77'75.

El personal de la casa de don José Delgado Alvarez, por horas extraordinarias, 107'20.

Los obreros de almacenes y botería de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 75'15.

Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 34'50.

Los obreros que trabajan con don Fernando Romero Pareja, por horas extraordinarias, 134'70.

Don Manuel Rodríguez Acosta, de Lucena, por mediación del Banco Central y en nombre de los obreros que trabajan en su finca denominada «Los Dávalos», 263'20.

Los obreros y dependientes de la Confitaría «La Perla» de esta capital, 88'65.

Una Comisión del pueblo de Posadas compuesta por el señor Alcalde don Manuel Ramos, gestores don Fernando Benavides, don José Benavides, don Diego Uceda y comandante militar don Alfonso Salazar Salas, ha entregado en este Gobierno Militar, por venta de ropas y efectos abandonados por los rojos, la cantidad de 35.029'80 pesetas.

El señor Comandante militar de Doña Mencia, por venta de ropas y efectos abandonados por los marxistas 652'30.

El señor Comandante militar de La Victoria, en nombre de varios vecinos del pueblo referido, 37'50.

Los obreros de los almacenes y botería de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 76.

El señor Comandante militar de Aguilar de la Frontera y por conducto del Banco Español de Crédito de esta localidad, 1.902'60.

La casa del señor Muñoz, del comercio de esta capital, 100.

Las dependencias de la casa del señor Muñoz, 20'80.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

TALLERES GARCIA RUEDA
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús número 4.

ESPAÑOL. Comprando productos de tu nación haces Patria.

LITINADOS COMPREMIDOS
«PATRIA»
La mejor agua de mesa.
Digestiva, diurética, antirreumática.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Diríjense solo por carta, Constitución, 55.

GRAN FUNERARIA CATOLICA
DE
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyas, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

CASA GUERRERO
Instalador-Electricista
ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfono 2606 y 2765
CORDOBA

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDO piso moderno principal y almacenes bajos propio para bodegas y garages en almacenes Hierro Aragón. Vendo muy barato estanterías, mostradores, máquina de escribir y ventas, motor eléctrico y solar en Molinillo.

JOVEN mecanógrafo, de 15 años de edad se ofrece para auxiliar de escritorio o mostrador. Para tratar, Badanas, número 10

SE ARRIENDA en el día piso principal, amplio, con cuarto de baño, luz eléctrica y magníficas vistas, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina) y se vende dos solares, juntos o separados, con superficie de 292'20 metros cuadrados cada uno, en dicha calle Goya. Razón, Santa Ana, 1.

SE ARRIENDA un piso principal, calle Eduardo Dato, 11, y otro económico, interior, pequeño, en Jesús María, 1. Pata tratar, Don Rodrigo, 92, duplicado.

VENTA CASA diez habitaciones, dos cocinas, azotea, cuarto baño. Montemayor, 10.

SE ARRIENDA casa con 16 habitaciones, con amplio local propio para carnicería, tocinería o pescadería, a la entrada del Mercado. Razón, Pedro López, 24.

ALFALFA se vende en el cortijo de Miraflores, pago del Marrubial; también se vende un lote de cuatro vacas holandesas y dos becerros. Precio y condiciones en la misma finca.

SE ARRIENDA piso bajo con cinco habitaciones, instalación de gas y electricidad, en 80 pesetas, a matrimonio solo o con poca familia. Blanco Belmonte, 13.

CASA pequeña, confortable, si es posible amueblada, o piso, se desea de preferencia alto Brillante. Razón, teléfono 27-57.

SE VENDE una máquina Singer, para sastré; una báscula pesar marca «AVERY»; un peso cruz; dos máquinas picar carne; cuatro barriles para vinagre; dos kilos cera carnauba; dos palmeras grandes para patio, y un aparato radio marca «ROYAM», cinco lámparas. Razón, Reyes Católicos, 12 pral.

SE OFRECE joven de 15 años para meritorio de oficina o ayudante de comercio. Plaza de la Almagra, 17

IMPRESORES: Compraría Boston, perforadora. Razón: Málaga, 12.—Imprenta.—Córdoba.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos
Morería, 11. Telf. 21-21

SE ARRIENDA piso principal en la calle Encarnación, número 12.

SE ARRIENDA desde el día un corralón con doscientos metros cuadrados, cuadra y pajar, en la calle Alcántara, 4. Razón, Alfonso XII 60.

SE VENDE una pareja de pavos reales. Diríjirse al establecimiento de tejidos de Antonio Luque Puerta de Gallegos.

BARBERIA. Se traspasa en buenas condiciones, clientela distinguida. Razón Céspedes 7.

ARRENDAMIENTO. Se hace de tres graneros, en la casa núm 16, plaza de San Nicolás.

SE VENDE establecimiento de bebidas, bien situado y en muy buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño; se dan facilidades de pago con garantía. Razón, San Zoilo, 4.

SE PRECISAN dependientes de 15 a 16 años, con práctica y referencias. en el Tostadero de Cafés Aranda, calle Málaga.

SE VENDE una nevera seminueva, tamaño grande, con cuatro puertas, propia para industria. Razón, Confitaría «La Perla».

SE VENDE comedor seminuevo y varios muebles. Julio César, 6.

ARRENDAMIENTO de piso en casa de nueva construcción, sitio céntrico, instalación de agua y luz. Razón, Estanillo Laportilla, número 4. De 1 a 2.

PASTOS Y ESPIGADEROS
Arriendo magníficos espigaderos y excelentes y abundantes pastos para diversa clase de ganado.
Acojo cerdos a las arrobas.
Para tratar con M. Varo, Saravias número 5. Córdoba. Teléfonos 1505 y 2359.

SE ARRIENDA una casa próxima a la Catedral. Informan, Sánchez Peña, número 1 (droguería).

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín. Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marín.

SE ARRIENDA dos pisos en la Plaza de Colón, 1 duplicado. Razón, en la misma.

OFICIAL RELOJERO o que conozca el oficio, hace falta con buenos informes. Conde de Cárdenas, 17 principal. Córdoba.

SOLARES en el Brillante a precio módico. Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

ARRENDAMIENTO
Desde el día se hace de dos pisos, uno en la calle Julio Romero de Torres, número 4, bajo, y otro en la calle de Badanas, número 8, duplicado principal. En las mismas darán razón.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. «Granja Royal».

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos arrendamiento.

Gloria García Mesa
PROFESORA EN PARTOS
Practicante y callista
Ramírez de las Casas Deza, núm. 1

BAR MADRID
Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y maramje, al precio de 2'75 pesetas el litro.
Por arrobas, precios especiales de 10 pesetas.

SE ARRIENDA precioso piso amueblado, cuarto de baño. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado.

SE VENDE plantas, cuadros antiguos, varios muebles y una zafra para aceite en Martínez Rücker, 6.

ALQUILO dos tiendas 75 pesetas. San Pablo, 55 y un piso bajo, Razón, Teléfono 2629.

SE VENDE depósitos para acúñe, seminuevos, calbida de ciento, doscientas y trescientas arrobas; se compra nevera en perfecto estado. Razón, San Agustín, 22.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

En el sector de Albarracín continúa la limpieza de la zona ocupada a los rojos

Sir Samuel Hoare declara que en el territorio del Gobierno de Franco hay paz, orden y tranquilidad

Otros once mil niños, en su mayoría madrileños, han sido trasladados a Rusia

Sbert se doctora como ladrón

Perpignán 4. El «Boletín» de la F. A. I. de Barcelona llegado a esta ciudad... y que se publica clandestinamente en Cataluña, pues fué suspendido por atacar violentamente al general Pozas...

Denuncia que hace unos días fué descubierta en la Caja de la Generalidad un desfalco de dos millones de pesetas, sin que se haya traslucido nada públicamente para evitar el escándalo y la indignación de las masas.

Un discurso de Samuel Hoare favorable a la causa nacional

Londres 4. Anoche en Cambridge pronunció un discurso sir Samuel Hoare.

Elogió la política de Chamberlain y su aproximación a Italia y atacó a la oposición laborista, la que dijo desearía llevar a Inglaterra a una guerra por sus antipatías a los países totalitarios o a una intervención armada en favor de los rojos españoles.

El ministro inglés manifestó: «No quiero prejuzgar ni opinar sobre los acontecimientos que se desarrollan en España, pero, en cambio, sí puedo afirmar que en el territorio de Franco hay paz, orden y trabajo, cosa que no sucede en el campo adversario».

Se ignora el paradero de Negrín

Valencia 4. En esta capital se ignora el paradero del presidente rojo, pudiendo afirmarse que no se encuentra en Valencia, a menos que se haya escondido por temor a algún atentado.

Algunos radios de Barcelona dieron la noticia de que Negrín había ideado a Madrid a conferenciar con Miajas, cosa que no cree nadie.

La unión de la U. G. T. y de la C. N. T.

Valencia 4. Por primera vez, desde su traslado a esta ciudad, se ha reunido el Comité Peninsular de la F. A. I.

No se facilitó referencia de lo tratado, pero se sabe que todos los reunidos estuvieron de acuerdo y que la unión de la C. N. T. y la U. G. T. es ya un hecho.

Ambas centrales sindicales se unirán bajo la jefatura de Largo Caballero y Vázquez.

Grave situación de orden público en Cataluña

Salamanca 4. Radio Asociación de Cataluña daba cuenta anoche de haberse reunido el Consejo de la Generalidad.

Se ocupó el Gobierno catalán de los problemas del orden público, que deben ser muy graves, cuando ni la Prensa ni la radio pueden decir una palabra.

Las operaciones en el frente de Teruel

Zaragoza 4. Continúa con éxito la actividad de las tropas nacionales en el frente de Teruel.

Con el apoyo de la aviación y la artillería, nuestros soldados lograron romper la resistencia enemiga al Sur de Valdecañuela, ocupando importantes posiciones.

Los marxistas han perdido ya sus defensas en las montañas al Sur de Albarracín.

En dicho sector continúa, con gran actividad, la limpieza de enemigos en la zona ocupada por nuestras tropas.

Once mil niños españoles a Rusia

Moscú 4. Radio Moscú informa de que en fecha próxima llegarán a Rusia once mil niños evacuados de la zona roja española, especialmente de Madrid.

Los once mil niños han salido de Valencia en varias expediciones.

Parece que Rusia está dispuesta a reconocer la beligerancia al Gobierno de Franco

Londres 4. En los círculos diplomáticos circula el rumor de que bajo la influencia de Francia, el Gobierno de la U. R. S. S. se muestra dispuesto a cambiar de posición en lo que respecta a los asuntos de España reconociendo en principio el derecho de beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco.

El Gobierno de Valencia nombra una Junta delegada del Norte

Valencia, 4. En el Consejo de ministros celebrado ayer por el Gobierno rojo se acordó nombrar a una Junta delegada para que actúe en el Norte.

El subcomité de no intervención se reunirá el viernes

Londres 4. El presidente del subcomité de No Intervención, ha convocado a éste para el viernes a las seis de la tarde.

Antes celebrará dicho presidente varias entrevistas con los representantes de Francia, Italia y de la Unión Soviética.

La Comisión Permanente de las excortes continúa prorrogando el estado de alarma

Valencia, 4. Hoy, a las doce y veinte, se reunió la llamada Comisión Permanente de las Cortes, acordando convocar a las minorías para que designen a los diputados que han de ocupar las vacantes que existen en aquélla.

Asimismo acordó prorrogar el estado de alarma por otro mes.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Pekín y Tien-Tsin ocupados por las tropas japonesas. Rusia presenta una reclamación al Japón. La U. R. S. S. se compromete a proveer de armas y material al Gobierno chino de Nankín.

Los japoneses en Pekín y Tien-Tsin

Londres 4.—Comunican de Shanghai, que Pekín está ahora rebasada por las tropas japonesas.

Columnas motorizadas atraviesan incesantemente la gran muralla.

Veinte aviones japoneses, han aterrizado en el palacio de verano.

Las tropas niponas controlan ahora todos los puntos estratégicos de Pekín y el mar.

Una gran parte del 29 ejército chino se retira actualmente por el Sur hacia Paoting Fu.

Según informaciones recibidas por la prensa, las tropas japonesas ocuparon durante la noche pasada todos los barrios chinos de Tien-Tsin.

El Gobierno soviético hace una reclamación al Japón

Moscú 4.—La agencia Tass informa que el Gobierno soviético protestó en Tokio contra la ocupación del Consulado soviético de Tien Tsin.

El Gobierno soviético argumenta su reclamación como sigue:

Al ocurrir esta violación contra el Consulado soviético, el poder en la región de Tien-Tsin y en la propia ciudad se encontraba virtualmente en las manos del Ejército japonés. Debido a esto debe caer toda la responsabilidad sobre el Japón. El Gobierno soviético exige

GOBIERNO CIVIL

Donativos a hospitales

El gobernador civil ha recibido como donativos para el Ejército veinte kilogramos de caramelos de don Rafael Almagro Llamas, vecino de Córdoba y cinco cántaras de miel del alcalde de Villaviciosa.

Los caramelos se han distribuido entre el Hospital de la Cruz Roja y el de Agudos y la miel ha sido distribuida entre los hospitales de sangre de esta plaza.

Imposición de una multa

En el día de hoy ha sido impuesta al señor propietario del establecimiento de helados «La Perla», sito en la calle Conde de Gondomar números 1 y 3, la multa de dos mil pesetas, por no haber entregado el ticket «Subsidio pro Combatiente» en la cantidad debida.

Quiero hacer un último recordatorio a todos los industriales que se encuentran en la obligación de entregar este ticket procuren prestar la mayor atención, ya que por la difícil comprobación que existe en sí al no entregar un ticket existe olvido o mala fe, la sanción hay que aplicarla en ambos casos, y este Gobierno es el primero en lamentar tener que adoptar semejante determinación.

Para evitar nuevas denuncias, se les recuerda que la entrega del ticket ha de hacerse por cada consumición individual que se realice; por tanto, en lo que afecta al gremio de vinos, habrá de hacer entrega del ticket en la cuantía correspondiente por cada copa, medio, etcétera, que se consuma, como igualmente en cada una de las tapas que sean servidas, y en el mismo sentido los demás gremios afectados.

Córdoba 4 de Agosto de 1937.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

satisfacción inmediata, castigo ejemplar de los autores de este golpe de mano y la restitución de todos los documentos y objetos que fueron requisados, así como una indemnización por los daños causados por el incidente.

Rusia se compromete a proveer de armas y material al Gobierno chino de Nankín

Tokio, 4.—Se da gran importancia a la noticia publicada por el periódico «Yomiuri», afirmando que el general ruso Lepin, agregado militar de Rusia en Nankín aseguró a su vuelta de Moscú que el acuerdo entre Nankín y Moscú está terminado, y que Rusia se compromete a proveer de armas y material de guerra al Gobierno de Nankín, reservándose el derecho de enviar un consejero militar, que se supone será del calibre de Vorodín. Moscú enviará además aviones, facilitando dinero en cantidad que se desconoce aún.

Para atender a las necesidades de la guerra

Tokio, 4.—El Gobierno ha dispuesto que se efectúe una operación financiera a fin de obtener 610 millones de yens para las necesidades de la guerra.

Cinco mil soldados chinos copados por los japoneses

Pekín, 4.—Cinco mil soldados chinos han sido copados por las fuerzas japonesas al Sur de Pekín.

Los japoneses cogieron además 300 ametralladoras y 3.000 fusiles.

Los japoneses han capturado a un mariscal soviético

Varsovia, 4.—Según informes de Moscú se sabe que el Mariscal soviético que había sido enviado a China, ha sido capturado por los japoneses en un reconocimiento efectuado cerca de Pekín.

Todavía no han roto sus relaciones China y Japón

Londres, 4.—Se sabe que el Gobierno nacional chino está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con el Japón. El texto de esta decisión será sometido hoy al Consejo político para su aprobación.

DEFUNCIÓN

En Fuenterriábia ha dejado de existir doña Rosario Conde y Luque de Garay, hija del ilustre don Rafael Conde y Luque, ya fallecido.

Dicha señora estaba emparentada con las familias de los señores Conde Jiménez y Cruz Conde, a las que enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo al señor conde de Rascón, marido de la finada.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

Sinceridad nacional y cinismo rojo

Ciertos encuentros con españoles sugieren a Jules Romain en las páginas de Marianne un artículo que su autor titula «Dos consejos que valen más que uno».

El doctor Marañón—este es el caso, o al menos su aspecto primero y más interesante—no había vacilado en declarar al novelista de «Los hombres de buena voluntad»: La guerra civil terminará dentro de un plazo de seis meses con la victoria completa de Franco. Y como su interlocutor le tildara de fascista, el eminente hombre de ciencia añadía «con ese tono que los españoles saben poner en sus resoluciones».

De otro español a quien pocos días después de la conversación precedente encontré Romain, dice éste: «Es un personaje muy considerable y representativo del campo gubernamental. La guerra no ha comenzado todavía, declaró el personaje con cierta especie de jovialidad cínica (se trata de un gordo; la ferocidad jovial parece todavía más cínica en un hombre muy gordo). No ha comenzado, porque ustedes los franceses no se han metido en ella todavía, pero tendrán que meterse».

¿Quién no ha reconocido a Ossorio detrás de este personaje jovial, cínico y adiposo? ¿Quién no lo ha adivinado a través, sobre todo, de su imprudencia? Contra ent ambas tesis se revuelve el cronista de Marianne, pero mientras a Marañón le llama «eminente valor intelectual, célebre en el mundo entero por sus trabajos científicos», al otro le trata de cínico y feroz. La indiscreción acredita, en efecto, el tacto diplomático de Ossorio. Porque si cometía una torpeza al confesar a un francés que el propósito de Valencia es promover una guerra en Europa, no dejaba por otra parte de publicar su regocijo ante la perspectiva de la consiguiente efusión de sangre. Más lo que importa es la advertencia que Jules Romain extrae de las dos conversaciones. Se trata de una auténtica voz de alarma, embargada de inquietud, cuidado, cautela, precaución, dice el moralista a sus compatriotas. Es menester que todos los franceses —la clase obrera, los primeros—extremen su sensatez durante el semestre en curso. Ni tenemos por qué sumarnos a la guerra, ni tenemos por qué optar entre comunismo y fascismo.

El consejo es sabio en su primera mitad. En cuanto al dilema... El peligro de la democracia francesa es justamente la ausencia de un peligro fascista. La III República aparece, por el momento, frente al bolchevismo invasor y corruptor punto menos que desarmada. Ojalá pueda escoger, ojalá pueda optar.

SEBASTIAN ROMERO

ACTO FUNEBRE

Ayer a las siete de la tarde se verificaron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa solemnes funerales por el alma de don Emilio Le Bret Ballesta, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

Delante del altar mayor se había levantado un severo túmulo, rodeado de blandones.

Dicho altar se hallaba profusamente iluminado.

En la ceremonia actuó una nutrida capilla de cantantistas, que cantó acompañada del melodioso las lecciones del oficio de Difuntos.

Asistió numerosísimo duelo, cosa que pone de relieve el afecto que se profesaba al finado y la estimación de que goza la familia doliente.

Presidieron el director espiritual del extinto don José Guzmán Agénjo; el rector de la parroquia de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera; el sacerdote don Rafael Yébenes, el jefe de Auxilio Social de F. E. T. y de las JONS don Eduardo López de Rozas, por Prensa y Propaganda, don Jaime Rillón, y don Antonio Morales, en representación de la Jefatura local de la citada organización; don Humberto Padilla Jaksón, don Rafael Carbonell Morand, don Enrique Romero de Torres, por la Guardia Cívica, don Martín Valiente y don Antonio Quintana, don Juan Rodríguez Román, y por la familia doliente, don Ricardo Álvarez García, el señor García Martín don José Alonso y don Salvador Le Bret Ballesta.

Terminados los funerales, la comitiva, precedida del clero, dirigióse al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, y se procedió a dar sepultura al cadáver del señor Le Bret Ballesta.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la distinguida familia del finado.

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO SE HA CREADO LA OBRA DE «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

TODOS BUEN ESPAÑOLES DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS, LOS DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

A LA LUNA ROJA DE VALENCIA

Otra vez la sangrienta farsa del Parlamento...

Según se dice, en estos días, piensa el Gobierno de Valencia abrir el Parlamento. ¿Qué Parlamento? cabe preguntar. Un Parlamento digno del Gobierno que se apresta a convocarlo. Tan mentira, tan manchado de sangre, tan abominable el uno como el otro... Pero Prieto una vez más se pasa de listo y quiere hacer ver a Europa que la España roja es gubernamental de veras: que cumple la Constitución, que tiene Cortes y que... ¡oh, ironía sangrienta! que en las Cortes existe una oposición. La reclama el sistema parlamentario, ya que uno de los argumentos que lo abonan, en el sentir de los tratadistas liberales, es justamente ese de una oposición que corrija, dialogue y colabore. Pero aunque Prieto consiguiese dar vida aparente a tan burdo sofisma, ¿quién había de creer—ni europeo ni chino—que en Valencia existe un régimen de Derecho?

En primer lugar, nadie ha olvidado la delictiva suciedad de las elecciones que dieron el triunfo al Frente Popular. Triunfo que no lo fué, pues para obtener la mayoría a que aspiraba tal conglomerado —y mayoría no ciertamente aplastante—fué menester que se produjesen fraudes, crímenes y violencias de toda clase.

De unas Cortes del siglo XIX se dijo que estaban deshonradas antes de nacer. Con más motivo puede aplicarse esta frase a la falsa representación surgida de las urnas con todas las lacras y estigmas imaginables. Lo que quedó sin hacer en los esrutinios, lo ultimó la Comisión de Actas, que actuó de modo que hizo proverbial en la picaresca castellana el puerto de Arrebatacapas. Pero por si era poco robar actas, no se tardó en pensar que urgía quitar vidas. Y no es preciso recordar el asesinato de Calvo Sotelo, porque está en la memoria de todos. Pero abie to el camino del crimen, no se detuvieron en él las gentes del Frente Popular, y el número de diputados caídos en la orgía criminal de Julio acá, se puede contar por decenas.

Pues bien: este Parlamento es el que se dispone a reunir el Gobierno Prieto-Negrín. «Y el que quiera picar que pique...» Uno de los llamados a picar para que el fraude político pueda consumarse—lo sabemos por buen conducto—es Miguel Maura. Los hombres de Valencia le ofrecen el magnífico papel de hombre de la oposición: jefe, maestro, naturalmente. Como el buen negocio del simulacro parlamentario estriba en que la oposición parezca verdadera,

Prieto ha excitado a Maura para que se desahogue como en sus más frenéticos momentos, para que se desboque contra los desalmados de Valencia, Madrid y Barcelona que están triturando al régimen...

Claro está que para aplicar los duros calificativos que se merecen no es menester inventar nada. Pero Maura es demasiado republicano para aceptar ese papel de fiscal que se le quiere repartir. Ama a la República y a Prieto en grado extremadísimo, y no quiere, seguramente, agravarles, aunque el ataque responda a una farsa de valor sobreentendido.

Pero es que, además, ¿quién asegurará a Maura su integridad personal en esa Valencia de todos los demonios...? Reconocemos que las suspicacias no parecen infundadas. Como quiera que sea, lo cierto es que Maura ha expuesto sus temores a Prieto, en la negociación que ha tenido por objeto el viaje a la capital roja del exministro del 11 de Mayo.

Como estamos muy bien informados, sabemos que el diálogo se ha mantenido por conducto de Ossorio, el embajador, y a través de éste, Prieto ha tratado de vencer la resistencia de Maura, ofreciéndole lo siguiente:

Primero. Un avión a sus órdenes para ir y volver cuando le plazca.

Segundo. Escolta de toda confianza, designada por el propio Prieto.

Tercero. Calidad de huésped de honor.

Cuarto. Autorización para llevar consigo, cuando Maura regrese a Francia, el dinero que desee y los documentos que tenga interés en sacar de España, quedando libre de registros y molestias análogas.

Pero Maura continúa vacilando entre su amor al régimen que unos cuantos se dieron, y el temor a ser víctima de cualquier atentado de consecuencias mortales. De ahí que con cabal conocimiento de la realidad, haya dicho a Ossorio:—¿Quién me garantiza a mí que Indalecio puede garantizar a su vez, mi libertad, dentro de uno, de tres o de seis días...?

El reparo no puede ser más razonable. Maura sabe, por lo visto, cómo andan los valencianos de autoridad y de ley. Pero la República es así... Tanto la República primitiva de don Niceto y Miguel, cuando él sol salía por Priego, como esta de ahora, que está dejando los a la luna de Valencia: luna roja de sangre, ya que no de sonrojo...

En Caspe fueron rociados con gasolina y quemados treinta y siete guardias civiles

Teruel 4. Un soldado de 26 años, casado, labrador, que se pasó a las filas nacionales el 31 de Julio ha declarado que al iniciarse el Movimiento Nacional, en Caspe, se sublevaron 42 guardias civiles, con 283 paisanos, entre ellos el declarante.

El 25 de Julio hubieron de huir del pueblo al ser atacados por una columna compuesta de más de cinco mil hombres, con artillería y aviación.

Los rojos asesinaron en Caspe en un solo día, a ciento doce personas de derechas, muchas de ellas a cuchilladas.

Otra noche detuvieron a un individuo apellidado Sirvel y a Antonio Molina, a quienes llevaron al cementerio bajo un palio que improvisaron con una sábana y cuatro palos.

Por el camino fueron los detenidos objeto de malos tratos. Les pinchaban

con alfileres y los golpeaban con los fusiles, hasta que al fin fueron rematados.

A treinta y siete individuos de la Guardia civil les prendieron fuego, después de rociarles el cuerpo con gasolina.

José Fontelles, permaneció en el campo escondido hasta fines de Julio.

Regresó a su casa, salvándole la vida un primo suyo, que pertenecía al Comité rojo.

El 27 de Julio fué movilizad su quinta y se incorporó en Alcañiz. De allí pasó a Tortosa, siendo destinado a la 12 Brigada Internacional. Luego fué destinado a Madrid, sector de Colmenar y como allí no tenía posibilidad de pasarse a nuestras filas, pidió ser destinado a la primera línea de fuego.

El 31 de Julio, encontrándose de guardia en la orilla del río Alentania, se presentó al Batallón de San Quintín.

Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AVISO

Se ordena a todos los pertenecientes a esta Organización que se presenten en su cuartel, hoy a las seis de la tarde, para comunicarle un asunto de interés.

ACTIVIDAD DE LA ORGANIZACION JUVENIL

Son innumerables los proyectos que la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. está poniendo en práctica con un acierto indiscutible de su alto significado.

De esta misión clara de nuestro cometido se desprende un entusiasmo que

cristaliza en realidades palpables por todos los pequeños camaradas que se afanan en aportar su ayuda para realizar estas actividades por tener pleno conocimiento de su importancia y del beneficio que ha de reportarles.

Además, en la labor administrativa y militar se preocupa como correspondiente de la formación física e intelectual de sus camaradas, por lo cual organizó cursillos para proveer los mandos naturales.

Llevó a la práctica el concurso literario «Flechas».

Tiene funcionando unos cursillos de verano para segunda enseñanza, donde se dan clases por los profesores de la Organización Juvenil.

Pone en marcha sus clases de gimnasia, de música y de Religión.

Algunos de sus proyectos son: Formación del equipo de fútbol y juegos deportivos; colonias veraniegas, revista infantil, etc.

Labor: Sólo realidades; formación de los hombres de la España próxima.

Padres: ¡Interesaos por mandar a vuestros hijos a la casa de España! Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!